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CURSO NIVEL CERO INVIERNO 2008 

TERCERA EVALUACI~N DE Q U ~ I C A ,  MAYO 7 DEL 2 ~ 8  
VERSION CERO 

Nombres y apellidos: . . . .. . . . . . . .... . . . ... . . . .. . ... . . . . . . . . . . . . . . .  . . . Par: . . . . . . 

l .  Identifique la opción incorrecta con relacion a la química 
a )  Es unacienciaque se hailaen permanente cambio y es extremadamente amplia 
b} Es una ciencia pura porque para su desarrollo no ha requerido relacionarse con 

ninguna otra rama del conocimiento 
cl Es una ciencia porque organiza y sistematiza el conocimjenro 
d) Estudia la composición y propiedades de la materia 
e )  Estudia la reactividad de las sustancias y se interesa por los procesos que forman 

nuevos productos. 

2. Indique la opción correcta 
a) Cambio fisico es aquel en el quc hay cambio en la esh-uctura de la materia 
h) Una propiedad química se detemina disolviendo una sustancia en acetona 
c )  Las propiedades fisicas son aquellas que se la determina por medio de reacciones 

fotoquirnicas 
d) Las propiedades fisicas y químicas son independientes de la estructura de la 

sustancia 
e)  La densidad es una propiedad intensiva 

3. A partir de los siguientes enunciados, seleccione la opción que indique el número 
correcto de propiedades físicas: 

1. El hidrógeno arde en presencia de aire húmedo 
11. Elcromotieneunadensidaddc0,86glcc 
111. El cloro gaseoso se licua a -35 "C a 1 amósiera de presión 
IV. El cloruro de sodio se disuelve en agua 
V. El sodio arde en presencia de oxígeno 
VI. El crornato de potasio se presenta en forma de cristales 
VII. El magnesio reacciona con el ácido clorhídrico 
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ELEMENTOS Y COMPUESTOS 

4. ¿Cud de los siguientes elementos es e l  más abundante en el cuerpo humano? 

a) Fosforo b) Carbono c) Calcio dl Oxígeno e )  I iidrógeno 

5 .  Clasifique los siguientes elementos como metales, no metales o metaloides y lucgo 
escoja la opcibn correcta; Al, Ge, C1, N, Sb, Cs, Sn. S, Ni, Si. 

6. E:scohja la opcion que indique la suma total de neutroncs protones presentes en el 
. 25" . 64 Cu conjuniodelossiguientescuatronúcleos:'b ; ' " ~ r ,  

Opcibn 

- a 

7. Considerando el número de partículas subatomicac, de las siguientes afirmaciones, 
escoja la opción correcta: 
a) El niicleo del Ammo de 65 %n tiene 65 neutrones; 
b) El ''P tiene 1 8 electrones; 
c )  EI 'kMg 2' tiene 14 protones; 
d) Alrededor del núcleo del ' 9 ~  giran 10 electrones; 

53 3+ e) El nucleo del átonio de Cr tiene 32 neutrunes. 

8. Entre Ias opciones que se cxponen a contiiiuaciiin con respecto al experimento de la 
laminilla de oro de Rutherf'ord, escoja la incorrecta: 
a) La mayor parte de las particulas aIfa atravesaron la laminilla de oro; 
b) El átomo es en su mayor parte espacio vacío; 
C )  La mayor cantidad dc masa del átomo se encuentra en e1 núclco; 
d) El riúcleo dcl atomo ocupa una k c i ó n  muy pequeiia del volumen total; 
e) Las particulas alfa chocan con el nucleo debido a la carga que tienen los electrones. 

b 2 
C 1 
d 
e I 2 

Metaloides 
3 

Metales 
4 
- No Metales 

3 
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TABLA PERIÓDICA 

9. En la tabla periódica moderna Ios elementos están ordenados de acuerdo a: 
a)  Numero de neutrones ; 
b) Masa atómica; 
c) Número atemico 
d) Número de oxidaciirn: 
e) Número de electrones. 

1 0. Señale la opción incorrecta: 
a) De izquierda a derecha, en los periodos la electronegatividad disminuye; 
b) El potencial de ionización, es la energía requerida para remover mi electron de un 

atomo neutro; 
c )  1.a segunda energia de ionización de un elemento es siempre mayor; 
d)  En un mismo grupo periódico, a mayor cardcter rnetdico menor electronegatividad; 
e) El tamai7o de un cation es menor que el tamaño del átomo neutro. 

GASES 

1 1. Determine la densidad del gas criptón en g/L a -3S°C y 400 t0rr.y luego escoja la 
opción correcta: 

R= 0,082 atm.L/mol.K 

12. iCuhtos gramos de oxigeno molecular se encuentran en un volumen de 585 m1 a 
47 "C, 950 ton? 

R= 0,082 atm.L/mol.K 
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NOMENCLATURA 

13. De los siguientes iones poliatiirnicos, escoja la opci6n que contenga el elemento 
con el mayor estado de oxidacion positivo: 

i Opción 1 Iones poli ato mico^ 

14. Escoja la opciiin que la formula no corresponda con el nombre del compuesto: 

RELACIONES CUANTITATIVAS 

15. El análisis de tres muestras detennino que contenían cloro y cobre en !as siguientes 
cantidades: 

NOMBRE 

Oxido de Manganeso EII 

Hidruro de litio 

Amoniaco I 

Dioxido de silicio 

MnOj 

-- 

d 
e 

Realice los cálculos pertinentes y luego escoja la opción incorrecta: 
a) I,os compuestos de las muestras A y B son diferentes; 
b) Los compuestos de las muestras A y C apoyan la Ley d t  las Composicionlss 

definidas; 
c) Los compuestos de las muestras B y C apoyan la Ley de las Composiciones 

definidas; 
d) Por cada gramo dc cloro en la muestra A hay 1,8 1 g de cobre; 
e) En 4,5 g del compuesto C hay 2,9 g de cobre. 

-- 

NH3 
SiOL 

Muestra A 

5 s  g 

]o S 1 

Muestra B 

20.0 g 

18,Og 

Muestra C 

12,o g 

21.8 g 

2 
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16. Detemiine la composición porcentual de los elementos que forman cl Ag2CrOg y 
luego señala la opcion correcta: 

cion S.ó Plata % Cromo 9% Oxígeno ET&FZT2d 

17. Una sustancia está formada por 17,7 % de nitrógeno; 3,s x 1 átonios de 
hidriigeno y 632 moles de oxígeno. Realice los cálculos respectivos y señale la opción 
que indique su fórmula empírica. 

18. Un nivel dc etanol (C2H50H) en la sangre de 400 rng de alcohol por 100 m1 de 
sangre puede provocar coma y ser fatal para los seres humanos. Calcule la cantidad dc 
moles de alcohol presentes en 100 m1 de sangre. 

a) 5,7 x moles 
b) 6,7 x 10" moles 
c)  7,7 x 7 o 3  moles 
d) 9,7 x moles 
e) 8.7 x lo3 moles 

19. El etiIenglicol se usa en los radiadores de los automóviles corno anticongelante, su 
composicibn en masa es de 3 8 ,? % de carbono, 9,7 % en masa de hidrogeno y- 5 1,6 % 
en masa de oxígeno. Experimentalmente se determinó que su masa rnolecdar es 62,1 
urna. Encontrar la fórmula molecular de! etilenglicol. 
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ECUACIONES QU~MICAS 

20. La ecuacion quimica: cloruro de caIcio más carbonato de arnonio produce 
carbona~o de calcio más cloruro de amonio; corresponde a una reacción dc: 

a) Ncutratizaciiin 
b) Síntesis 
C) Sustihción sencilla 
d) Combustión 
e) Doble sustitución 

2 1. La suma de los coeficientes estequiométricos de los productos de la ecuacihn 
química correctamente balanceada es: 

KMn04 + HC1 MnCl2 + Cl2 + KCl + H20 

22. Uno de los pasos del proceso comercial para convertir amoníaco en acido nítrico, 
implica la conversión de anioníaco en monóxido de nitrógeno de acuerdo a la siguiente 
ccuacion sin balancear: 

NH3{,, + 02(g)  - W g )  + H20(g) 

¿Cuántos moles de NO se forman cuando 72,5 gramos de amoníaco reaccionan 
de este modo? 

a) 0,18 moles NO 
b) 0,32 mofes NO 
c) 0.42 moles NO 
d) 1,36 moles N O 
e) 0,73 moles NO 

23. Si se hace reaccionar 330,O gramos de fósforo, 270J gramos de yodo y 1 95,O 
gramos de agua. Calcular la masa en gramos de yoduro de hidrógeno que se obtendrá. 

1.a ecuación química balanceada es: 
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24. Cuando reaccionan 0,72 gramos de carbonato de calcio con ácido clorhidrico en 
exceso se producen O,BS gramos de cloruro de calcio. ~Cuíi I  es el porcentaje de 
rendimiento del proceso'? 

La ecuación quimica balanceada es: 

25.  ¿Cuántos kilogramos de gas carbónico se desprenden cuando se descomponen 100 
kilos de piedra caliza que tiene una pureza del 96 %, de acuerdo a la siguiente ecuación 
quimica? 

a) 44,00 kilos C@ 
b) 54,32 kilos COZ 
c) 36,24 kiIos COI 
d) 22,40 kilos Coz 
e)  42,24 kilos C 0 2  


